



ТАК ДЕРЖАТЬ!



Р Е Н А Ш Я Ж ИНИЦИАТОРЫ СОЗДАНИЯ МЕХАНИЗИРОВАННОГО ОТРЯДА
На снимках: слева сверху вниз главный агроном совхоза Н. А. Березин, главный экономист П. В. Попков, погрузка перегноя на металлический лист, в центре — транспортировка перегноя, справа сверху вниз механизаторы С. И. Тричев и Н. И. Кузнецов.
Фото Г. Попова.

(Материалы о работе звена читайте на 3 странице).

В ОБКОМЕ КПСС

О разъяснении итогов всесоюзного съезда колхозников

В эти дни в центре внимания советской и международной общественности находятся итоги III Всесоюзного съезда колхозников.

Съезд — крупное политическое событие в жизни нашей страны, всего советского крестьянства, яркое свидетельство торжества ленинского кооперативного плана, глубоких исторических перемен в жизни советской деревни, могучей силы нерушимого союза рабочего класса и крестьянства, величия славных свершений под водительством ленинской партии.

Примерный Устав колхоза и другие документы съезда открывают широкий простор для дальнейшего развития производительных сил советской деревни, знаменуют новый важный этап укрепления колхозного строя, как неотъемлемой части нашего социалистического общества, послужат делу подъема социалистической экономики всей нашей страны.

Придавая большое значение пропаганде документов и материалов съезда, бюро обкома КПСС обзвало горкомы и райкомы партий, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации широко развернутое среди трудящихся разъяснение при-

нятых съездом документов и материалов. Вся пропагандистская и массово-политическая работа должна носить систематический характер, проводиться в тесной связи с насущными задачами хозяйственного и культурного строительства, дальнего подъема всего сельскохозяйственного производства, активно содействовать мобилизации трудящихся на достойную встречу ленинского юбилея.

Горкомы, райкомы партии, первичные партийные организации, советские, профсоюзные и комсомольские органы обязаны провести в колхозах, совхозах, сельскохозяйственных организациях и учреждениях области собрания трудящихся, посвященные итогам Всесоюзного съезда колхозников. Надо организовать выступления делегатов съезда на собраниях, в brigadaх и на фермах.

Решено в течение декабря послать в сельские районы пропагандистские группы, в состав которых включаются лекторы и докладчики обкома КПСС, специалисты сельского хозяйства, передовиков сельскохозяйственного производства по материалам и документам, принятым Всесоюзным съездом колхозников.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й

1969

ДЕКАБРЬ

16

Вторник

№150 (3265)

Цена 2 копейки.

ДЕЛА ВАЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

В первой колонке — вывозка перегноя на поля (в прошлом улучшили вывозку центра к квартальному плану), во второй — забуртовано скотом и Первомайском совхозом перегноя, в третьей — завезено зах и по-прежнему очень низкие темпы в совхозах «Вознесенский» и «Улановский».

Данные производственного управления на 15 декабря.

КОЛХОЗЫ:
 «Победа» 43,5 1500 1500
 «Родина» 94,9 3500 3217

Большое внимание, как всегда, уделяют удобрению полей в колхозе «Родина». Здесь на поля вывезено уже около 6 тыс. тонн, почти половина к годовому плану.

Низкие темпы вывозки и. До конца квартала осталось совсем немного времени. Но вывозка перегноя на поля все

центров в колхозе «Победа», в Вознесенском, Первомайском совхозах.

ПОД КУКУРУЗУ

Самый высокий урожай кукурузы в колхозе «Родина», несмотря на сложные погодные условия, выразили нынче полеводы пятой бригады и сейчас. Они уже доставили на будущие кукурузные поля около 1200 тонн перегноя. Первостепенное в этой работе держит механизатор В. И. Танцирев, который ежедневно вывозит по 60-65 тонн органических удобрений.

А. БАЙМЛЕР, главный бухгалтер колхоза «Родина».

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

Исполнительный комитет Яйского районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов, что 24 декабря 1969 года созывается пятая сессия районного Совета депутатов трудящихся (Двенадцатого созыва) с повесткой дня:

1. О плане развития местного хозяйства и бюджете района на 1970 год.

2. О работе постоянной комиссии районного Совета по дорожному строительству, транспорту, связи.

Начало работы сессии в 2 часа дня, в зале заседаний райисполкома.

К 50-летию Освобождения Сибири от колчаковщины

ЗАРЕ НА ВСТРЕЧУ

Воспоминания партизана Т. Г. Шпотова.

(Продолжение. Нач. в № 148).

ГРУППА Лубкова стояла под Святославкой на заимке Головина, в двух километрах от деревни. Утром 9 апреля был направлен в село Жуков И. Е. в разведку и за фуражом. В это время в Святославку нагрянул отряд белых. Жукова арестовали. Его дочь, раненая белыми, прибежала к нам на бивак и сообщила об аресте отца... Лубков сразу провел с нами совещание. Договорились разбить отряд белых, освободить Жукова.

В этот момент из партизанской группы Анания Фомина, стоявшей на малопечальных полях, прибыл Кирсанов Дементий. Кирсанова направили к Фомину, чтобы он со своей группой немедленно ехал к нам на помощь.

Мы приехали в Святославку часа в три дня. Командир карательного отряда находился в доме против церкви. Там же был и Жуков. Белогвардейцы толпились на площади, собираясь уезжать.

Наша группа подошла почти вплотную и открыла из-за церкви ураганный огонь по карательным. Белые не ожидали налета. В панике они кинулись бежать во дворы крестьян. Мы их преследовали. Колчаковцы, беспорядочно отстреливаясь, кинулись на заднюю улицу. Бежать надо было через лог, где лежал глубокий рыхлый снег. Здесь мы их и настигли: уйти сумели единицы. Был убит и командир карателей.

Жуков спасен. Из донесения и. о. управляющего Томской губернией директору департамента милиции колчаковского правительства:

«По донесению управляющего Мариинским уездом 9 апреля свободный отряд в 26 человек под командой прaporщика Соколовского, в Святославке попал в засаду, разбит Лубковым. Спаслось шесть человек милиционеров, уничтожена канцелярия начальника милиции 5 участка, похищено 20 винтовок, 3 револьвера, 17 шуб, 17 пар патронов. К Лубкову присоединилось 20 человек из Анжерских копей, также 8 милиционеров с оружием бежавших из Анжерской милиции...»

(«Борьба за власть советов в Томской губернии (1917—1919 гг.)» стр. 421).

Помощь группы Фомина нам не потребовалась. Но Фомин теперь находится с нами: после разгрома партизанами отряда Соколовского ждали налета карателей.

Мы простояли около недели, белые не появлялись. 20 апреля было решено произвести внезапное нападение на Мариинскую тюрьму, освободить политических заключенных и пополнить отряд.

У крестьян окрестных сел мобилизовали подводы для транспортировки освобожденных из тюрьмы. Стояло весенне бездорожье. Поход был трудным.

Отряд, не доходя километра два до Мариинска, остановился. Выслали разведку к тюрьме и в город. Охрана тюрьмы встретила разведчиков винтовочным огнем. Создав панику среди белогвардейцев, мы решили штурм тюрьмы отложить. В городе находилось несколько эшелонов белочехов. Силы были далеко не равными.

Командование отряда решило изготовленные нами бомбы доставить в отряд. Перевозку бомб поручили мне с Лапши-

ним Степаном, Поповым и Савушкиным. Мы отправились в район Судженских копей.

В это время из Судженских копей подпольным комитетом большевиков были посланы в отряд Лубкова 10 человек во главе с Елкиным. По дороге на Данковку на них напали кайлийские белогвардейские дружины. В завязавшейся перестрелке часть рабочих была убита, остальные были замучены в колчаковских застенках.

Когда все подготовили к переброске бомб в отряд Лубкова, пришли из Анжеро-Судженской подпольной организации Голиков Иван и Чика-Чикунов Василий. Состоялась встреча за деревней Суровка в риге Богданова Тараса. Товарищ Голиков сообщил, что он послан сюда организовать партизанский отряд. Я доложил, что прибыл за бомбами и должен их доставить в отряд П. Лубко-ва.

В результате наших переговоров мы решили организовать партизанский отряд и к концу мая выйти на соединение с отрядом Лубкова.

Численность отряда быстроросла. Вот товарищи, которые пришли к нам в отряд в период его организации: Морозов Матвей, Викторов Иван, Герасимов Иван, Полеонов Степан—из поселка Бобков Федор, Сенинов Николай, Смыслиев Николай—из Вознесенки; Устименко Трофим, Зверев Иван, Климов Петр—из Покровки и Михайловки; Шпотов Максим, Меньшиков Николай, Тимофеев Даниил—из Кайлы; Даниловский Семен из д. Старая Покровка; Козлихин Тимофей, Осач Николай—из Великосельки.

Вступило в отряд много шахтеров из Анжерских и Судженских копей (примерно половина личного состава отряда). Всего насчитывалось около 60 человек.

Как только основные силы были собраны, встал вопрос о выборе командира отряда. Им был избран слесарь шахты № 10 Судженских копей Чика-Чикунов Василий. Его помощником стал Голиков Иван. Он вел и политическую работу в отряде. Меня утвердили командиром разведки. Разведчиками назначили: Муковина Петра, Сенинова Николая, Бобкова Федора, Фурсева и Морозова.

Партизанский отряд имел два красных знамени. На одном из них было написано: «За пролетария, долой буржуазию!». На втором: «Мир хижинам—война дворцам!».

Вскоре я вступил в партию большевиков. Партисобрание проходило на привале между поселками Соболинкой и Никольским.

(Окончание следует).



На снимке: партизан из отряда Крылова, разведчик Федор Семенович Бобков.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

НАТО И ОБЩЕЕВРОПЕЙСКОЕ СОВЕЩАНИЕ

Три с половиной года западные державы игнорировали предложение о созыве общеевропейского совещания по вопросам безопасности и мирного сотрудничества, выдвинутые впервые в июле 1966 года государствами — участниками Варшавского договора. Но сейчас идея созыва совещания привлекла к себе только сторонников — не только среди европейских народов, но и в правительствах и парламентах Европы, что, по признанию английской газеты «Гардиан», «ни один из министров стран НАТО не мог бы себе позволить просто отклонить это предложение. Не могла этого сделать и НАТО в целом».

После того, как партийные и государственные руководители братских социалистических стран на встрече в Москве уделили особое внимание вопросам

обеспечения безопасности в Европе, волей-неволей сессии Совета НАТО, закончившейся на днях в Брюсселе, пришло заняться рассмотрением предложения относительно подготовки и проведения общеевропейского совещания государств. «Главный вопрос на повестке дня брюссельской сессии Совета Атлантического союза», — подчеркивало агентство Ассошиэйтед пресс — заключался в том, как реагировать на предложение коммунистического блока о созыве общеевропейского совещания по вопросам безопасности.

Между министрами иностранных дел стран НАТО возникли разногласия. Некоторые из участников сессии, — признала газета «Нью-Йорк дейли ньюс», — проявили живой интерес к предложению социалистических стран. Хотя Совет НАТО заседал за закрытыми

дверями, стало известно, что о необходимости общеевропейского совещания заявили представители Дании, Франции, Исландии, Голландии и ряда других стран.

Заправили агрессивного Североатлантического блока были вынуждены прибегнуть к тактике проволочек. Комментируя выступление государственного секретаря США У. Роджерса в Совете, газета «Вашингтон пост» отмечала: «США ясно дали понять своим союзникам по НАТО, что они не хотят созыва совещания между Востоком и Западом по вопросу европейской безопасности... Суть усилий, предпринимаемых Вашингтоном, сводится к тому, что необходимо избежать отклонения предложения о созыве совещания и в то же время представить достаточно вопросов для дальнейшего изучения,

чтобы замедлить темпы продвижения к нему.

Октябрьское совещание министров иностранных дел государств — участников Варшавского договора выдвинуло конкретные предложения — созвать общеевропейское совещание в Хельсинки в первой половине 1970 года и рассмотреть на нем два вопроса: 1. Об обеспечении европейской безопасности и об отказе от применения силы или угрозы ее применения во взаимных отношениях между государствами в Европе; 2. О расширении торговых, экономических и научно-технических связей на равноправных началах, направленных на развитие политического сотрудничества между европейскими государствами.

Ни на одно из этих предложений в декларации Совета НАТО не дано ответа по существу. В заключительном

документе брюссельской сессии созыва совещания ставится в прямую зависимость от того, будут ли достигнуты сдвиги в решении германского вопроса и других не менее сложных проблем.

Соединенным Штатам при поддержке британской делегации удалось назвать Совету НАТО свой подход. Линия, которой придерживался государственный секретарь США в Совете НАТО, свидетельствует о том, что правящие круги США всячески уклоняются от конкретных шагов на пути укрепления безопасности в мире.

Ясное понимание того, кто же препятствует созыву общеевропейского совещания, придаст, несомненно, новую энергию народам в их стремлении укрепить европейскую безопасность.

С. ЛОСЕВ.
(ТАСС).

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отдела сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудающихся — 1-113 (два звонка), типографии — 0-31.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 3328 экз. Заказ 2470.

ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТА

ДОСЛАВИДНИС

16 ДЕКАБРЯ

19.00 Программа передач.
19.05 Для малышей. «Загадушки».

19.30 «Разлом». Спектакль народного театра драмы Дворца культуры Кузнецкого металлургического комбината. В антракте — теленовости.

21.45 Телевизионная приемная.
22.15 Дебют укротительницы.

17 ДЕКАБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
16.55 К. Гольдони. «Забавный случай». Премьера телевизионного спектакля.

18.25 «Семь дней». Международная программа.

19.10 По страницам музыкальных спектаклей.

20.25 Телеочерк.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

21.00 На стройках Кузбасса.

21.30 Киножурнал.

21.40 Теленовости.

21.55 «Сильные духом».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

22.30 По ленинским местам. Передача из Ленинграда.

23.00 «Черный, как я». Телевизионный фильм.

18 ДЕКАБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
16.30 А. Сафрнов. «Деньги». Спектакль Киевского русского драматического театра.

18.05 Клуб любителей песни.

19.05 «Почему снег белый». Премьера телевизионного документального фильма.

19.45 Ленинский университет миллиардов.

20.15 А. Рекемчук. «Скудный материки». Литературный театр.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

21.00 Теленовости.

21.15 Киножурнал.

21.25 Твое призвание.

21.55 Киножурнал.

22.05 У истоков русской песни.

22.35 Кинохроника.

22.45 И школа — цех завода.

23.15 Спортивная передача.

19 ДЕКАБРЯ

18.30 Программа передач.

18.35 Горизонты медицины.

19.00 «Дружба всего дороже». Телефильм.

19.40 Для старшеклассников. «Планета».

19.40 В помощь школе. Физика. 10-й класс. Вещество и поле.

20.10 К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Новые страницы.

20.30 Теленовости.

20.45 Международное обозрение.

21.00 Киножурнал.

21.10 «Соловьевная ночь». Спектакль Прокопьевского театра драмы.

20 ДЕКАБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.00 Новости.

14.15 Для дошкольников и младших школьников. «Веселый городок».

14.45 Эстафета новостей.

15.30 А. Крон. «Второе дыхание». Премьера телеспектакля.

17.00 Телевизионный народный университет.

18.30 Музыкальная развлекательная программа.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

19.30 Для старшеклассников. «Эврика».

20.10 Мультипликационный фильм.

20.30 «Горчичник».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА